

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月1日 星期三 农历五月十一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7328 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

全国人大常委会通过香港特别行政区维护国家安全法并决定列入香港基本法附件三

新华社北京6月30日电 十三届全国人大常委会第二十次会议于6月30日上午表决通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，国家主席习近平签署主席令予以公布，自公布之日起施行。香港特别行政区维护国家安全法是全国人大常委会根据十三届全国人大三次会议通过的《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》制定的。这部法律共6章、66条，是一部兼具实体法、程序法和组织法内容的综合性法律。法律

明确规定了香港特别行政区维护国家安全的职责和机构，分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行和处罚，案件管辖、法律适用和程序，中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全机构等内容，建立起香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。法律通过后，全国人大常委会按照《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》的要求，（下转第2版）

永远跟党走

熔铸警魂

——唐山市公安局加强党的建设纪实

●坚持党建引领，创新党建形式：抓住了思想，就把握了方向

在唐山市公安局办公大楼三楼，“党务+政务”融媒体中心的主题标识格外醒目。标识是一名民警的侧面头像，在整个头像的轮廓内，1000多名党员民警的照片密密麻麻地充塞其间，寓意：用党的思想武装民警头脑。

一个标识，以其独特的设计和内涵产生强大的冲击。民警们说，每当在这里驻足、凝视，总是让人怦然心动。

唐山市公安局直属的4000多名党员民警，分散在293个基层党支部，而他们身在一线，重点任务多，组织生活长期处于“碎片化”

状态，仅仅依靠集体学习、会议布置、硬性要求，已不能满足需求、收到效果。

那么，如何改变这种情况？唐山市公安局机关党委率先从自身做起，提出要把机关党委建设成“务实型”“服务型”“创新型”“智慧型”机关党委，并在探索新形势下的党建路径、创新新形势下的党建方式中推陈出新。

唐山市公安局机关党委在全方位打造“党务+政务”融媒体中心“引领思想、凝聚力量、讲好故事、融筑桥梁”平台的基础上，建立多功能智慧党建服务站，融合信息化手段、新媒体资源，以习近平总书记系列重要讲话原声、电子书为主，融党规党纪、专家讲座、红色电影于一体，打造党建理论学习平台、党建工作展示平台，

不仅可学、可听、可看，而且更直观、更生动、更鲜活。

唐山市公安局机关党委还积极推进党建教育制度化、主题教育常态化、党内政治生活规范化，做到年有部署、季有计划、月有安排。截至目前，已累计87次到红色教育基地开展体验式学习，72次召开动员誓师大会，47次重温入党誓词，230次开展政治教育，56次举行升旗、授旗、宣誓等活动……潜移默化、润物无声，内化于心、外化于行。

特别是在疫情防控阻击战中，唐山市公安局党员干警坚守一线防控，成立45个临时党支部，120个党员突击队、党员先锋岗。在卡口，在监区，在所站，一面面党旗悬挂起来；（下转第2版）

经历了14年的军旅生涯后，陈庆丰于2004年转业到石家庄市公安局长安分局育才街派出所，在华药一区责任区民警的岗位上一干就是16年。现年48岁、有着20来年党龄的他始终坚守着自己的人生信条——

群众的事得当成家事办

□ 河北法制报记者 韩志强

“他这人特别执拗，案子没有结果绝不罢休”“他的故事三天三夜也讲不完”“他做事沉稳，钻劲儿大”……6月22日早8时30分，记者如约赶到石家庄市公安局长安分局育才街派出所。一听说记者要采访陈庆丰，办公室内顿时气氛热烈起来，同事们你一言我一语地讲开了他的工作生活故事。

正说着，陈庆丰走了进来，他在上班途中顺手将一个月前盗窃一辆电动自行车的嫌疑人李某抓获

获。5月23日，陈庆丰一天接待了3名丢失电动车后报案的当事人。他花了六七个小时调查走访，相继找回两辆车子。

“我头天晚上喝多了，将电动摩托车放在路边，第二天怎么也找不到了。报警后，陈警官不厌其烦地调查，查了足有3个小时，我都想放弃了，可陈警官不但不烦，还一直安慰我。最终发现，原来车子被热心的清洁工推到了车棚里。”第一个失主华药职工容先生说。

忙完这起案子，按照第二位失主潘先生所说的丢车地点，陈

庆丰展开查找，最终在一公里外的一个菜市场门口，找到了潘先生的车子。

当日17时40分，第三位失主韩先生报警称，4个小时前停放在某医院南门的电动自行车被盗。陈庆丰和同事赶到现场，发现地上有一个提包，内有李某办理就诊卡时的押金条。陈庆丰到医院走访调查，确认李某正是偷车的嫌疑人，但对其多次抓捕未果。可巧的是，6月22日，陈庆丰在上班路上意外地发

现了李某，果断将其控制。

“党的宗旨就是全心全意为人民服务。庆丰作为一名老党员，始终初心不改，不管分内分外，都认真去办，真正体现了一名共产党人的价值追求和使命担当。”育才街派出所党支部书记、所长李志辉说。

（下转第2版）

一句誓言 一生追求



6月30日上午，省海防管理总队秦皇岛支队西河南海防派出所民警带着慰问品，来到辖区前朱建坨村，看望慰问有着65年党龄的老党员王惠兰、王汝兰，为两位老人送来党组织的温暖，并表达民警们的敬意。据悉，两位老人曾被评为全国劳动模范，感召激励了无数后人拼搏前行。图为王惠兰老人为民警佩戴新党徽。

和法魁 王星博 摄



承德市司法局部署学习宣传民法典工作



河北法制报讯（记者 王絮冬）近日，承德市司法局召开党组理论学习中心组（扩大）学习暨党校课教育大会，专题学习民法典，并就充分发挥司法行政职能作用，

深入学习宣传民法典作出安排部署。

会议提出，要把学习宣传民法典纳入机关党的建设，深入学习研讨，带头做法律上的明白人；纳

入全市法治建设工作，组织深入学习宣传，唱好普法“重头戏”；纳入年内全系统政治业务教育培训计划，全方位组织民法典学习宣传，不断提升司法行政队伍整体素质；纳入全市法律服务队伍建设工作，抓紧培养一批宣传民法典的法律服务专业人才；纳入疫情防控、扶贫攻坚、新时代文明实践志愿服务结对帮建工作，多渠

道统筹推进民法典在全社会广泛宣传普及，为民法典的实施做好充分准备保障，不断提升人民群众满意度。

会上，该局负责人紧密结合司法行政工作实际，围绕充分认识实施好民法典的重大意义、全面了解中国民法发展进程、切实抓好民法典的学习宣传三个方面，进行了深入浅出的讲解。

“不落一企、不丢一车、不漏一人、不留一患”

沧州警方专项整治危险化学品道路运输风险隐患

河北法制报讯（王健）日前，沧州市公安局决定，自6月27日起至9月30日，在全市范围内开展危险化学品道路运输交通安全专项整治行动，全面加强道路运输安全风险防控和隐患治理，依法从严从重查处危险化学品道路运输违法行为，严防发生涉及危险化学品运输车辆的群死群伤事故。

据了解，此次专项整治行动分3个阶段组织实施，以“不落一企、不丢一车、不漏一人、不留一患”为原则，重点从源头隐患清零、路面严查违法两方面持续、精准发力，集中警力、强化责任，彻底消除各类安全隐患。

此次专项整治行动的

整治重点是：逐一检查296家危险化学品运输企业，按照公安机关监管权限，对存在的安全隐患登记建档并发出整改通知，隐患突出或拒不整改的，请示政府、协调相关部门坚决予以停业整顿，实施联合惩戒；全面落实承包责任制，认真梳理16044辆危险化学品运输车辆状态，重点开展2310辆逾期未检验、383辆逾期未报废、1487辆3条以上违法未处理车辆的隐患“清零”；以全市道路为主战场，科学安排勤务，强化科技应用，对危险化学品运输车辆超载、超速、疲劳驾驶、不按规定的时间路线行驶、不配备押运人员等严重交通违法行为依法从严查处。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

河北法制网：<http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博：<http://e.t.qq.com/hbfzb2011>